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A VENDÉGLŐS
R Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL i 

BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2. 
TELEFON i JÓZSEF 22—70 

Hirdetéseket — csakis ajánlhatóknak Ismert 
cégektől — a kiadóhivatal vesz föl.

Megjelenik minden hónapban 
kétszer: 10-én és 25-én.

Egyes szám ára 5 korona.
fo':' ’

Értesítjük A VENDÉGLŐS mélyen tisztelt 
olvasóközönségét, hogy az ipar érdekeinek hat
hatósabb védelme és közönségének gyorsabb 
tájékoztatása kedvéért

A VENDÉGLŐS 1921 január elsejétől 
hónaponként háromszor, minden hónap 

1-én, 11-én és 21-én jelenik meg.
Előfizetési ára marad a régi. Egy évre 100 korona.

Reméljük, hogy ezzel is a vendéglős- 
szállodásközönség érdekeit szolgáljuk.

és

A 18. §
— A vendéglősök honossága —

Amikor a nemzetgyűlés az új italmérési törvényt, 
az 1921. évi IV. törvénycikket megalkotta, annak 18. §-át 
úgy fogadta el, hogy mindazoknak italmérési engedélye 
elveendő, akik 1900 december 31-ikén még nem voltak 
magyar honosok. A pénzügyminiszter törvénytervezete 
tizesztendei magyar honosságot követelt meg, úgyde 
a nemzetgyűlés egy indítvány folytán huszonegyesztendő 
mellett döntött.

Az italmérési engedélyek revíziója most folyik és 
miként ismeretes, december 31-ikével mindazoknak 
engedélyét elakarják venni, akiknek magyar honossága 
későbbi, vagyis, akik 1900 december 31-ike után lettek 
magyar állampolgárok. Sok érdemes és kitűnő társunk 
veszítené el igy kenyerét, sokan olyanok, akiknek családja 
évtizedek óta lakik az országban, sokan olyanok, akik a 
világháború során szenvedtek és véreztek a hazáért.

Bármilyen nemes célok is vezették a nemzetgyűlést 
a törvény megalkotásakor, bizonyos, hogy szorgalmas 
és derék polgárok tönkretételére gondolhattak leg
kevésbé. A budapesti ipartestület és vele együtt az 
Országos Szövetség vezetősége ekként mozgalmat indí
tott, hogy a sérelmes rendelkezés minél hamarább módo- 
stttassék. Hiszen vannak esetek, amikor olyanoktól kel
lene elvenni az italmérési jogot, akik 1901 január 2-ikán 
tették le az állampolgári esküt, vannak olyanok, akik
nek már szülei is ebben az országban születtek és dol
gozták. Hogy a törvény mennyire szigorú, azt semmi 
sem igazolja jobban, mint az a tény, hogy valaki tíz évi 
állampolgárság után képviselő lehet, ellenben italmérési jo
got csak huszonegyesztendei állampolgárság után kaphat.

Előfizetés: nem tagoknak 
egy évre 100 korona.

A lapot az Ipartestfllet és az Országos 
Szövetség tagjai Ingyen kapják.

[• •!

-a
Most, anüífQtLtf törvény végrehajtása alkalmából 

ezek a sérelmek megvilágíttattak, reméljük, hogy a 
pénzügyminiszter és a nemzetgyűlés egyformán enged 
szigorú álláspontjából és hogy a törvényhozás alkalmat 
talál arra, hogy a törvénytervezet eredeti rendelkezése 
érvényesüljön, végül, hogy mindenkinek italmérési enge
délye meghagyassék, aki már 1910 december 31-ikén 
magyar állampolgár volt. Ügy hisszük, hogy a pénzügyi 
kormány ezt az eredeti javaslatát a nemzetgyűlésben 
újból is érvényesíteni fogja és hisszük, hogy a méltá
nyos kívánság teljesítésének nem is lehet akadálya. 
Szükségesnek tartanók még azt is, hogy egyes ilyen 
kivételes esetekben külön pénzügyminiszteri vizsgálat 
és engedély után még azoknak az engedélye is meg
hagyassék akik később szerezték meg ugyan magyar 
honosságukat, de akiket családi kötelékeik és munkás
ságuk már régebben ehhez a hazához fűz vagy pedig 
akik a világháború során ennek a hazának védelmében 
küzdöttek és véreztek. A kormány jóakarata és a 
nemzetgyűlés bölcsessége mindenesetre megfogja találni 
ennek a kérdésnek helyes elintézését, amivel sok érde
mes és dolgos magyar polgár kenyerét adja vissza.

Taggyűlés
A budapesti szállodások és vendéglősök ipartestületé

nek elnöksége tekintettel az újabb rendeletekre, melyek a 
kartársainkat közelről érdeklik, szükségesnek tartja köz
vetlen érintkezés útján közölni azokat a kartársakkal, 
miért is elhatározta, hogy minden hétfőn délután 
4 órakor tagértekezletet tart az ipartestület hivatalos 
helyiségében (IV., Kalvin-tér 2).

Felkérem t. Kartársaimat, szíveskedjenek e tagérte- 
kczleteket minél tömegesebb megjelenésükkel megtisztelni.

Első tagértekezletünket december 12-én — hétfőn — 
délután 4 órakor tartjuk.

Keszey Vince
elnök.

az 
az

Vasárnap
uj rendeletek értelmében tilos boron és sörön kívül 
egyéb szeszesitalok kimérése.

Ez a rendelkezés minden vasárnapra és Szent István 
napjára vonatkozik.

Felhívjuk a vendéglősök figyelmét, hogy a keres
kedelmi miniszter erre vonatkozó rendeletét saját érde
kükben tartsák be.
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üvegedények hitelesítése
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 66,945. szánni 

rendeletében szabályozta a korcsmái palackok, az ivó
edények (poharak), a tejes palackok, továbbá a szeszes 
italokat taitalmazó zárt palackok hitelesítése és az ezek 
hitelesítéséért fizetendő dijakra vonatkozó 1920. évi 
junius 16-án kelt 42,126/20. számú rendeletét. Az uj 
rendelet némely határozatot módosít, illetve kiegészít. 
A rendelet a következő:

1. §. Tekintettel arra, hogy a mai nehéz gazda
sági helyzetben hivatali elődömnek az 1920. évi junius 
hó 16-án kelt 42,126/920. számú rendelete 2., 7., 13. 
szakaszaiban foglalt azaz intézkedése, amely szerint az 
ezen szakaszokban felsorolt korcsmái palackok, ivó
edények stb., stb. az idézett rendelet életbeléptétől szá
mított egy év után csak abban az esetben fogadtatnak 
el hitelesítésre, ha azok az árúk előállító gyárnak a 
magyar kir. központi mértékügyi intézetnek előzetesen 
bejelentett gyári jegyével el vannak látva, jelenleg az 
iiveggyári iparra igen nagy terhet rónak, az idézett ren
delet szakaszok vonatkozó részeit hatályon kivül helye
zem és a gyári jel kötelező alkalmazásának időpont
jául 1x23. évi január hó 1-ét állapítom meg. Ennél
fogva ezen határidőül a fent említett rendeletben fel
sorolt korcsmái palackok, ivóedények stb., stb. gyáti 
jel nélkül is elfogadhatók hitelesítésre.

2. §. Kívánatosnak mutatkozván egyúttal az is, 
hogy a gyári jel kötelező alkalmazásának kimondásával 
együtt a gyári jel nélküli hitelesített üvegárú kereske
delmi forgalma is szabályoztassék, elrendelem, hogy 
1923. évi junius hó 30-án túl oly hitelesített palackok 
és poharak, amelyek az előirt gyári jellel ellátva nin
csenek, sem forgalomba nem hozhatók, sem eladásra 
készen raktáron nem tarthatók.

3. §. Az ezen rendelet ellen vétők kihágást követ
nek el, mely az 1907. évi V. t.-c. 32. szakaszának ó) 
pontja, illetve az 1921. évi XXV11I. t.-c. értelmében 
büntetendő.

4. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép 
életbe.

Budapest, 1921 november hó 21-én.
Hegyeshalmy s. k. 

kereskedelemügyi miniszter.

É O L ö S________________  1921 december 10

Francois Lajos emlékezete
a nyugdijegyesület ülésén

A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és 
Kávéssegédek Országos Nyugdijegyesülete igazgatósága 
november 25-én Bokros Károly elnöklete alatt Dökker 
Ferenc, Waltz György, Kőváry Jenő, Szántó Ferenc, 
Szabó Imre, Peltzmann Ferenc igazgatósági és felügyelő
bizottsági tagok és Nagy Sándor dr. jogtanácsos jelen
létében tartotta ülését.

Napirend előtt Bokros Károly elnök meghatott sza
vakkal parentálta el Francois Lajost, a nyugdijegyesület 
felügyelő-bizottságának e hó folyamán elhalt nagyér
demű elnökét, ki az egyesület alapításától fogva ha
lálig követésre méltó módon, önzetlenül és soha nem 
lankadó buzgalommal anyagilag és erkölcsileg egy
aránt támogatta egyesületünket. Az igazgatóság Bokros 
elnök bejelentését gyásza és tisztelete jeléül állva hall
gatta végig és a központi irodát utasította, hogy a gyá
szoló családnak az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
legmélyebb részvétét tolmácsolja. Kőváry Jenő igazga
tósági tag indítványára pedig elhatározta, hogy FrAnpoZs 
Lajos elévülhetetlen érdemei a jövő évi közgyűlés alkal
mával emlékbeszéd keretében örökítessenek meg, mely 
emlékbeszéd megtartására az indítványozót kéri fel, ki 
e tisztet készséggel el is vállalta-

Ezek után a jogtanácsos bemutatta a budapesti és 
szombathelyi választmányok elszámolásait. A budapesti 
választmány novemberi elszámolása szerint a bevétel 
7558 K 47 f., kiadása a folyósított nyugdijakkal együtt 
4538 K 39 f.» feleslege 3020 K 08 f. A szombathelyi 
választmány novemberi elszámolása szerint a bevétel 
2638 K 07 f., kiadása a folyósított nyugdijakkal együtt 
242 K 89 f., feleslege 2395 K 18 f. Mindkét választmány fe
leslege a postatakarékpénztári számla javára befizettetett.

A választmányok elszámolásainak tudomásvétele 
után a jogtanácsos előterjesztette özv. Lülik Ferencné- 
nek özvegyi nyugdíj és három igényjogosult gyermeke 
részére nevelési járulék iránt beadott, továbbá Fenyődi 
Jánosnak végkielégítés iránt előterjesztett kérelmét, 
melyeket az igazgatóság az alapszabályoknak megfele
lően teljesített. Végül a november folyamán belépett tiz uj 
tag tagsági igazolványának kiállítása után az ülés véget ért.

a rum és mindennemű likőr, Owfj JJallilfwCaj cognac eladásában legelő
kelőbb elsőrangú céget képvisel: WILBURGER KÁROLY 

Budapest, Vll., Péterfy Sándor-utca 51. szám

Első Kecskeméti Konzervgyár Részv.-Társ.
Magyarországi vezérképviselete és mintaraktára:

BECK I AKM5 BUDAPEST, 2

I Hazai likőr-, rum-és szeszárúgyár részvénytársaság I
| likőrkülönlegességei mindenütt kaphatók. $ Gyúr és igodák: Budapest, VI., Forgách-utca 9/b |
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H fényüzési adó ki terjesztése
Néhány nap óta az a hir terjedt el, hogy a pénz

ügyi kormányzat a fényüzési adó kiterjesztését tervezi, 
s hogy a vendéglők nagy részét luxusüzemnek minő
síti. Miután ezek a hírek hamarosan megerősítést is 
nyertek, ez ügyben az ipartestület részéről Keszey Vince 
elnök, Gundel Károly, Usetty Ferenc nemzetgyűlési 
képviselő kíséretében felkeresték Kállay Tibor pénzügy
minisztert, ki a parlamentben fogadta őket. A pénz
ügyminiszter a hozzá intézett kérdésekre a következő
ket mondotta: . .

— Nem valósítjuk meg azt a tervet, hogy a vendéglői 
étkezést általánosan fényüzési adó alá vesszük. Mind
össze arról van szó, hogy kiterjesszük azoknak a ven
déglőknek a számát, melyeket luxus-éttermeknek minő
sítünk és ezeken a helyeken valóban fényüzési adót 
kell fizetni.

Azonkívül luxusadó alá esnek valamennyi vendég
lőben, de minden más ebédosztó helyen is a zárt 
palackban mért drágább italok, nemesebb fajtájú borok, 
finomabb konyakok és likőrök. Luxusadót kell fizetni 
mindenütt a különleges ételek után is, ide soroljuk az 
osztrigát, a kaviárt, a csemegehalakat és a rendkívüli 
előételeket. A polgári ételek után nem kell fényüzési 
adót fizetni.

Reméljük, hogy a pénzügyminiszter ür, aki meg
ígérte, hogy az ügyet alapos vizsgálat tárgyává teszi, 
méltányolni fogja azokat az érveket, amelyeket az ipar
testület az újabb szigorú intézkedések ellen emelt. 
Egyelőre megállapíthatjuk, hogy máig ez ügyben sem
miféle kiterjesztő intézkedés nem történt s eddig egyet
len vendéglős sem kapott olyan hivatalos rendeletet, 
amellyel luxusüzemnek minősítenék.

R főzelék föltéttel
Az ipartestület elnökségének legutóbbi ülése 

ismételten foglalkozott a leves, a főzelék és a 
föltétes főzelék árának kérdésével. Az ipartestü
let, — miként jelentettük — ez ügyben újabb 
beadványt intézett az Árvizsgáló Bizottsághoz, 
amely — értesülésünk szerint — még 15-ike 
előtt dönteni fog az új árak fölött.

Harc előtt
címmel ir cikket az Országos Szövetség, a Szállodai, 
Éttermi, Kávéházi Munkások és Szakácsok Szövetségé
nek hivatalos lapja.

Nem akarunk és nem is fogunk e cikk hangjával, 
támadásaival, tévedéseivel, ráfogásaival és fenyegeté
seivel foglalkozni, — s nem a harc, hanem a békes
ség és az igazság kedvéért jegyezzük meg a követ
kezőket :

A mai súlyos gazdasági viszonyok közepette épen 
a vendéglősipar tesz tanúságot arról, hogy alkalmazot
tainak és munkatársainak érdekeit szivén viseli. Jogos 
anyagi érdekek és kívánságok elől nem zárkozott el és 
nem is fog elzárkózni. A mai gazdasági viszonyok azon
ban nem engedik meg, hogy anyagi kérdéseket hatalmi 
kérdésekkel engedjenek meg helyettesíteni és semmi 
körülmények között nem engedhetik meg, hogy a munka
adók és alkalmazottaik viszonya politikai és hatalmi 
erőviszonyok alapján szabályoztassik. A magyar ven
déglőskar minden törekvése az, hogy minden vendéglős
iparosnak, mesternek és segédnek egyaránt kenyeret és 
megélhetést adjon. Az alkalmazottak jól tudják, hogy 
épen a mai gazdasági viszonyok között, amikor nagy 
adóterhek, az italmérési engedélyek revíziójának ügye, 
a folyton növekedő kiadások, az ármaximálások és sza
bályozások igen súlyosan nehezednek a vendéglősiparra, 
a munkaadók a jogos anyagi kivánságok méltánylása 
elöl soha sem zárkóztak el, de tudniok kell azt is, hogy 
a kérdéseknek szélsőségekig való feszegetése és a ha
talmi kérdéseknek előtérbe állítása könnyen olyan vál
ságot teremthet, amely a munkaadókat, de a velük 
együtt az alkalmazottakat is katasztrófába és ezzel együtt 
a nyomorúságba sodorhatja. A kölcsönös megértés és 
a békés együttmunkálkodás érdekei azt kívánják, hogy 
a harc előtt jelszó helyett a közös munka előtt jelszava 
egyesítsen minden dolgos és munkás kezet, még azokét 
is, akik ma is azt hiszik, hogy a harc és a háborúság 
hozza meg a jólétet s a megelégedést.

DIT-OOTT ■ D1ETRICH ÉS GOTTSCHLIG R. T. = 

rum- és likőrkülönlegességei 
Gyár: Budapest, X., Füzér-utca 30. ••• Városi Üzlet: Budapest, IV., Váci-utca 11.
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BUDAPEST, V., GIZELLA-TÍR 4.
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A vendéglői iparengedélyek 
és az italmérési Jog

A budapesti szállodások és vendéglősök ipartestü- 
lete a következő beadványt intézte a pénzügyminiszterhez:

Nagyméltóságú Miniszter Úr!
Kegyelmes Urunk!
Az állami italmérési jövedékről szóló 1921. évi IV. 

t.-c. 8. §-ának 7. bekezdése akként intézkedik, hogy 
vendéglőkre stb. iparjogosítványhoz kötött üzletre a 
pénzügyi hatóság csak akkor adhat italmérési engedélyt, 
ha az illetékes iparhatóság az illető üzlet gyakorlására 
az iparengedélyt, illetve iparigazolványt már előzőleg 
megadta.

Több oldalról érkezett ipartestületünkhöz panasz, 
hogy egyes pénzügyigazgatóságok a törvény világos 
rendelkezése ellenére olyanoknak is adnak ki korlátlan 
kimérési engedélyt, akik vendéglői iparengedélyüket nem 
mutatták be.

Ezért tisztelettel esedezünk, kegyeskedjék elrendelni, 
hogy a pénzügyigazgatóságok ne fogadjanak el olyan 
kérvényt, amelyhez a vendéglői iparengedély csatolva 
nincsen.

Maradtunk Nagyméltóságodnak alázatos szolgái
Walter Károly s. k., Keszey Vince s. k.,

főtitkár. elnök.
*

Reméljük, hogy a pénzügyminiszter úr eleget tesz 
az ipartestület jogos kívánságának, amivel sok viszás- 
ságot szüntethet ineg.

Drágasági számok
és a 12 koronás főzelék föltéttel
Egy kilogramm zsir 1920 december 1-én 80 korona, 

1921 december 1-én 180 korona.
Főzelék föltéttel 1920 december 1-én 12 korona, 

1921 december 1-én 12 korona.
Egy kiló főzöliszt 1920 december 1-én 11 korona, 

1921 december 1-én 36 korona.
Leves 1920 december 1-én 2 korona, 1921 decem

ber 1-én 2 korona.
Egy kiló burgonya 1920 december 1-én 4 korona, 

1921 december 1-én 9 korona.“
Burgonya főzelék* föltéttel 1920 december 1-én 

12 korona, 1921 december 1-én 12 korona.
Egy kiló bab 1920 december 1-én 16 korona, 

1921 december 1-én 28 korona.
Bableves 1920 december 1-én 2 korona, 1921 decem

ber 1-én 2 korona.
Folytassuk-e ?

TESTÜLETI ÉLET
— Hivatalos közlemények — 

Rovatvezető: WALTER KÁROLY főtitkár

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipar
testületének hivatalos helyisége: IV., Kálvin-tér 2. 
Hivatalos irodai órák', hétköznapokon délelőtt 

9— 1-ig, délután 3—5 óráig.
Az ipartestület pénzbeszedői Grosz György és 
Köhler Károly. Csak ők jogosultak a tagsági

dijak beszedésére.

ftz elöljáróság ülése
A budapesti szállodások és vendéglősök ipar testületé 

november 8-án, kedden délután négy órakor tartotta 
elüljárósági ülését Keszey Vince elnök vezetésével. Az 
elnök üdvözölvén a megjelenteket a jegyzőkönyv veze
tésére felkérte Walter Károly főtitkárt, hitelesítésére 
Bruckbauer Mátyás és Biró Dénes elüljárósági tagokat.

A novemberi elüljárósági ülés jegyzőkönyvének fel
olvasása és hitelesítése után bejelentetett Budapest 
székesfőváros tanácsának átirata és határozata az átvo
nulási szállások után nyert térítési összegek után fize
tendő forgalmiadó megtérítése iránt. A főváros értesíti 
az ipartestületet, hogy a főváros tanácsa az átvonulási 
szállások biztosítására a főváros szállodásaival 234,627, 
238,925 1921.—IV. számok alatt szerződést kötött. A 
keresetbe hozott, kifizetett és a szállodatulajdonosok 
által bevételezett összegek után a szállodatulajdonosok 
általános forgalmi adót az 1921. évi XXXIX. t. c. végre
hajtása tárgyában kiadott 1921. évi 130,000 számú 
utasítás értelmében fizetni nem kötelesek.

Tudomásul szolgált Purébl Győző dr. tanácsnoknak 
a Budapesti Kisipari Hitelszövetkezet elnökének átirata 
a kisipari hitelszövetkezet megerősítésének és pártolásá
nak tárgyában.

Felolvasásra került Budapest székesfőváros taná
csának átirata, melyben értesít, hogy a tanács a köz
oktatási ügyosztály előterjesztésére megengedi az ipar
testület által fenntartott tanonciskolánknak, hogy a 
VII. kerület, Nyár-utcai elemi iskolának az iskola igaz
gatója által kijelölt négy tantermét hetenkint hatszor 
hétköznapokon délután 2 órától 6 óráig a folyó iskola
évben tanítás céljára használhassa.

Tudomásul szolgált a Fővárosi Serfőzök Egyesüle
tének átirata megkeresésünkre, melyben értesít, hogy a 
sörgyárak az annak idején létesített megegyezést minden 
tekintetben betartották és be is tartják.

Felolvasásra került a Közérdekű Élelmezési Rész
vénytársaság válaszátirata — Göre József húszezer koro- 

| nás alapítványa tárgyában, — melyben hálás köszönetét

Alpacca és chinaeziist művek
SZALAI S. SÁNDOR BUDAPEST,

V., ERZSÉBET-TÉR 4. -4- TELEFON: 55-72.

Kávéházak, vendéglők részére 
szükségelt mindennemű evőesz
közök és egyéb felszerelési tár
gyakra szívesen szolgál árajánlattal

■■■■■■■■■■■................................................. ... ■ . ......................................................................
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’ . . ______ M U J megkezdődött. TELEFON: 36-52. Z•■■■■■■■■■■■■■■■■■■•■■■■■■■■•wBBBBBBBBBBBBBBBBWB|,Bb-i|B.............



1921 december 10 A VENDÉGLŐS 5. oldal

fejezi ki szives jóindulatunkért és felkér, hogy a 20,000 
koronát az ipartestület tartsa függőben mindaddig, amig 
a legközelebbi igazgatósági ülésében ez ügyben az 
igazgatóság határozatot hoz.

Tudomásul szolgált özvegy Francois Lajosné levele, 
melyben felejthetetlen férje elhunyta alkalmából kifeje
zett részvétünket megköszöni.

Felolvasásra került az Egyetértés Sport-Club át
irata, a szakiskolában a tornaórák bevezetésének kérel
mezése tárgyában.

Tudomásul szolgált az lnternationaler Hotelbesitzer- 
Verein átirata, melyben ipartestületünknek három évi 
iskola-alapítvány hátralékát kéri megküldeni 450 márka 
értékben. Az elüljáróság a kérelemhez hozzájárult.

Bejelentésre került a Pesti Kalauz idegenforgalmi 
közlöny szerkesztőségének átirata, melyben támogatást 
kér hivatásának betöltésére.

örvendetes tudomásul szolgált Marencich Ottó, 
a Hungária szálló részvénytársaság vezérigazgatójának 
átirata, melyben értesíti ipartestületünket, hogy a kará
csonyi ünnepek alkalmával száz szegénysorsú gyermek 
meleg ruhával való ellátását tervezi. Nemes tervének 
végrehajtásához s az akció erkölcsi sikeréhez ipartestü
letünk támogatását kéri. Az elüljáróság a kérelemhez 
hozzájárult.

Tudomásul szolgált a Figyelő cimü ujságszelvény- 
vállalat átirata, melyben előfizetés kérelmét adja elő.

Bejelentésre került a Kézmü- és kisipari minisz
teri biztos átirata, melyben értesít, hogy a Kézmü- és 
kisipari miniszteri bizottság a Vili., Luther-utca 3. szám 
alól elköltözött és uj helyiségei az V., Akadémia-utca 
3. számú házban, a Kereskedelmi Muzeum épületének 
második emeletén vannak.

Tudomásul szolgált az Országos Menekültügyi 
Hivatal átirata a szülőföldjükről kiüldözött főiskolai 
hallgatók segélyezése ügyében.

Hosszasan foglalkozott az elüljáróság a leves és 
főzelékfeltét jelenlegi tarthatatlan árával, végül a hozzá
szólások eredményekép felhatalmazta az elnökséget, 
hogy az Országos Központi Árvizsgáló Bizottságnál a 
legerélyesebben járjon el a leves és főzelékfeltét árainak 
emelése ügyében.

Több kisebb ügy és segélykérelem elintézése után 
az ülés véget ért.

*

A forgalmi adó. Felhívjuk t. kartársaink figyel
mét, hogy addig is, amig a forgalmi adó kifizetésének 
lehetősége készpénzben állapíttatik meg, forgalmi adó 
bélyegekben róják le a napi bevétel után esedékes for
galmi adót.

*
Munkaközvetítés. Az ipartestület elöljárósága föl

hívja a vendéglősöket és szállótulajdonosokat, hogy 
személyzetüket kizárólag az állami munkaközvetítő hiva
taltól (VIII., József-utca 33) szerezzék be.

* *
Segédek. A segédek be- és kijelentése szintén az 

ipartestület, mint elsőfokú iparhatóság ügykörébe tar
tozik. Felhívjuk az üzlettulajdonosokat, hogy segédeik 
iizletbelépését, valamint az üzletből való kilépését az 
ipartestületnél jelentsék ezentúl be. A munkakönyvek 
kiállítását vagy munkakönyvek elvesztésének bejelentését, 
ideiglenes munkakönyvek kiállítását ugyancsak az ipar
testület irodájában végezzük.

*
Tanoncok szerződtetése. A vendéglős és szállo

dásipar képesítéshez kötött iparág, ennélfogva csak az 
lehet segéd, aki tanonc volt. Ennek következtében minden 
tanoncot szabályszerűen szerződtetni kell, hogy a tanonc- 
nyilvántartókönyvbe bevezethető legyen. Minthogy még 
mindig több olyan tanonc van, akiknek szülője a tanító
mesterrel szerződést nem kötött és az ilyen tanonc 
tulajdonképen tanoncnak nem is tekinthető, a kikötött 
tanoncidö lejártával fel sem szabadítható. Hogy ilyen 
eset ne forduljon elő, és az ebből származó minden 
kellemetlenség elkerültessék, felhívjuk mindazokat, akik 
tanoncokat tartanak és ez ideig még nem szerződtették, 
hogy a szerződtetést haladéktalanul eszközöljék az ipar
testület irodájában.

*

Tanoncszabadítások. Az ipartestület elüljáró
sága a tanoncokat hónaponkint kétszer és pedig 5-én 
és 20-án szabadítja fel. A tanoncok felszabadításához 
szükséges előmunkálatok megtétele végett, mindenkor

IX IZV ^katos, motor- és gépipari részvénytársaság BUDAPEST.
I rvM I l\ T Takaréktűzhelyek minden kivitelben. VL( AndVáss^úrsTieu 22.78 
Vendéglők és kávéházak részére különleges kivitelek! GyártT5?fo?!,%nT96-74?“’10,

IDREHER-COGNAC
| SPECIAL V. S. O. CABINET

DREHER ANTAL SERFŐZDÉI R. T.
KŐBÁNYA

Telefon: József 58—11

Városi iroda i 2

Vili., Mátyás-Hír 15. sz. I
Telefoni Józs. 25-21

Különlegességek i
Triple uec

„Ex" gyomoré rősitő likőr 
Fleurs d'Orange 

Diókrém 
Valódi Jamaika Rum 

Baritalok
Coctallek

I „EX“ GYÁR:
Budapest, Vll., Dob-utca 63

LIKŐR, RUM- ÉS COONKCGVÁR R. T. Telefon: József 90-68.
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a felszabadítást megelőzően legalább öt nappal kell 
minden tagtársnak bejelentenie szándékát és benyújtania 
a szükséges okmányokat (szakiskolai bizonyítvány, szer
ződés, keresztlevél) az ipartestület irodájában.

*
Dohányárúsítás a vendéglőkben. A dohány

gyártmányok vendéglőkben, korcsmákban való elárúsításá- 
nak kérelmezéséhez szükséges beadványok nyomtatásban 
az ipartestület hivatalos helyiségében (IV., Kálvin-tér 2) 
kaphatók. A budapesti ipartestület felhívja tagjait, akik 
a dohány gyártmányok árusítását kérelmezni óhajtják, 
hogy italmérési engedélyükkel, valamint a régi dohány- 
elárúsítási engedélyükkel fáradjanak fel a hivatalba, ahol 
á kérelmeket díjmentesen elkészítik.

♦
Ingyenes munkaközvetítés. A hatósági munka

közvetítő igénybevétele úgy a munkaadók, mint az alkal
mazottak részére teljesen ingyenes. Miután a hatósági 
munkaközvetítő alkalmazottainak eljárásukért a legszigo
rúbb fegyelmi büntetés terhe mellett senkitől semmit, 
még ajándékot, vagy tisztán csak udvariasság látszatával 
biró kedveskedéseket sem szabad elfogadniok, ilyen 
ajándékok nem is adhatók, mert minden ilyen kísérlet 
közhivatalnokkal szemben alkalmazva a büntető törvény 
szigora alá is esik. Az ipartestület elöljárósága erre a 
rendeletre annál is inkább figyelmezteti tagjait, mert e 
szabályok áthágása nemcsak törvény- és rendellenes és 
más munkaadók jogos érdekeire sérelmes, hanem a 
hatósági munkaközvetítés pártatlanságába vetett bizalom 
aláásására is felette alkalmas.

*
Jelentkezni kell az iparengedélyekkel. A keres

kedelmi miniszter 1920 szeptember 18-án kelt 53021/1920. 
számú rendelete értelmében, amellyel a szállodás- és 
vendéglősipart képesítéshez kötötte, saját jól felfogott 
érdekükben felhívjuk mindazokat, akik még ezideig nem 
jelentkeztek, vendéglői és szállodai iparengedélyükkel 
haladéktalanul jelentkezzenek hivatalos helyiségünkben 
(IV. kér., Kálvin-tér 2. sz.) hétköznapokon délelőtt 9-től 
délután 2 óráig. Keszey Vince elnök.

Felkérjük mindazokat az ipartestületi tagokat, akik 
bekebelezési tagdijaikat vagy tagdíj hátralékaikat mind- 
ezideig nem fizették be ipartestületünk pénztárába, leg
később nyolc nap alatt az ipartestületben (IV., Kálvin- 
tér 2. szám, /. emelet) befizetni sziveskedjenek.

Ha felszólításunk ellenére a fentemlitett határidőig 
a kérdéses összeget a hátralékos ipartestületi tagok be 
nem fizetnék, kénytelen lesz az ipartestület annak be
hajtása iránt az 1884. évi XVII. törvénycikk 138. §-a 
alapján a kerületi adóbehajtási hivatalt megkeresni, ami 
a hátralékos tagoknak újabb költséget okoz.

h budapesti szállodások és vendéglősök
ipartestülete.

Értesítjük a vendéglős és szállodás iparosokat, hogy a 
Vendéglős- és Szállodás Évkönyv az 1921. évre 
a jövő hét folyamán hagyja el a sajtót és az Évkönyv 
szétküldését a legközelebbi napokban megkezdjük.

A Vendéglős
szerkesztősége es kiadóhivatala.

Elité-in árka

fiúmé 
Cognac JYíedicinal

„Fiume" szójegyre különösen ügyelni 1

Adriatika RT,
Iroda: Budapest, /., Fehérvári-út 9.

Telefon: József 88-09.

Munkaközvetítés
A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és éttermi 

osztálya a november 21-töl december 5-ig terjedő időben elhe
lyezett. a) férfiakat: 5 éttermi segéd kisegítőt, 3 éttermi segédet 
állandó munkára, 9 borászt, 4 szakácsot, 10 csapost, 8 evö- 
eszköztisztitót és 26 háziszolgát.

b) Nőket: 1 gazdaasszonyt, 2 felirónöt, 3 ruhakezelönöt, 12 
szakácsnőt, 4 tésztaszakácsnőt, 10 kézileányt, 4 tésztáskézileányt, 
büffésleányt, 1 szobaleányt, 3 felszolgálónöt, 16 futóleányt, 
28 takarítónőt, 84 mosogató nőt és 4 mosónőt.

A december 5-iki napizárlat szerint foglalkozást kaphat: 
a) férfi: — b) nő: 1 vasalónő, 2 szakácsnő, 1 tésztaszakácsnö,
6 kézileány, 2 tésztáskézileány, 1 biiffésleány, 2 felszolgálónő, 
2 futóleány, 1 takarítónő, 7 mosogatónő és 1 mosónő.

Foglalkozást keresnek: a) férfiak: 76 éttermisegéd, 3 bo
rász, 1 konyhafőnök, 8 szakács, 1 konyhamészáros, 19 csapos, 
1 portás, 2 evőeszköztisztító, 1 ezüstös és 21 háziszolga.

b) Nők: 3 felirónö, 2 ruhakezelőnö, 12 szakácsnő, 4 kézi
leány, 1 tésztás kézileány s salátásleány, 5 szobaleány, 3 fel
szolgálóleány, 5 futóleány, 36 takarítónő, 32 mosogatónö és
7 mosónő.

— Petőfi asztaltársaság. A Szarka Imre ven- 
! déglöjében március 15-én alakult Petőfi asztaltársaság 

Púm János elnök, Oláh Vince alelnök és Szarka Imre 
pénztárnok urak vezetése mellet már eddig is nagyon 
szép anyagi eredményeket ért el. Az asztaltársaság célja : 
a szegényebb sorsú pincér-kartársak gyermekeinek kará
csonyi felruházása. Ezt a nemes célt tekintve, az Asztal
társaság a közeli napokban egy gyüjtöivet fog kibocsáj- 
tani, hogy a közelgő karácsonyi ünnepek alkalmával 
humánus céljainak kellőleg megfelelhessen. Az asztal
társaság kéri a főnököket és a pincéreket, hogy a mos
tani nehéz időben, mindenki tehetségéhez képest, szc- 
retetadományával járuljon ahhoz, hogy minél több, arra 
érdemes, szegénysorsu gyermeket felruházhassanak.
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— Egyesületáthelyezés. A szállodai, éttermi és 
kávéházi alkalmazottak, valamint ezen ipar munkáltatói 
szives tudomására: A Keresztényszocialista Szállodai, 
Éttermi és Kávéházi Alkalmazottak Szakszervezetét 1921 
december 1-től az Orient kávéházba (Népszinház-utca 
és Német-utca sarok) helyezte át. Telefon József 21—50, 
hivatalos órák délelőtt 9-től 12-ig, délután 3 tói 6-ig. 
Az Elnökség.

— Üzleti hir. Ammer József vendéglős üzemét, mely 
eddig II., Lövőház-utca 17. számú házban volt eladta és átvette 
a Kovács János-féle vendéglő (izemét, az I., Hidegkúti-út 13,569. 
szánni házban.

Turcsik János vendéglős, a VII., Dob-utca 52. számú házban 
teljesen a modern igényeknek megfelelően átalakítva december 
10-én megnyitotta a volt Somogyi és Társa üzemét.

— Segélygyüjtés. A Keresztényszocialista Szállodai, 
Éttermi és Kávéházi Alkalmazottak Országos Szakszer
vezetének vezetősége, Budapest székesfőváros polgár
mesterének 137,476/921 IX. íi. o. számú engedélye alap
ján a nyomorban levő keresztényszocialista tagjainak 
fölsegélyezésére december hó 1-től kezdve gyüjtöiveket 
bocsájt ki és ezúton is kéri a nemes cél támogatását. 
Hazafias tisztelettel Az Elnökség.

— Halálozások. Hersch Amália élte tavaszán, 
november 16-án elhalálozott. Temetése november 18-án 
volt a legnagyobb részvét mellett. Az elhunytban Hersch 
György kartársunk, a Savoy-szálloda tulajdonosa feled
hetetlen leányát gyászolja.

Geiger Imre vendéglős, az ipartestület tagja, novem
ber 28-án rövid szenvedés után elhalálozott. Temetése 
november 30-án volt délután három órakor Kenyeresen, 
melyen szerető családján kiviil jó barátai is megjelentek 
és kisérték az elhunytat utolsó útjára.

Tragor Jánosné, a nemes szivéről és jótékonyságáról 
jól ismert matróna december 5-én Vácott szivszélütés 
következtében elhunyt. Az elhunytban Pertik Béla dr., 
az ipartestület iparhatósági biztosa feledhetetlen anyósát 
gyászolja.

— Adósok. A régi jó világban történt a hitelezés, Kovács 
János szegény máról-holnapra élő inunkásember vette igénybe 
ételek, italok alakjában a jó pesti vendéglősnél. A summa kitett 
kerek 160 koronát 1904-ben. Hősünk utolsó erőfeszítéssel össze

SniÍ7Pr SánilnF b°rbizomány°s, Szekszárd.
Upilíiul UUIlUUl Közvetít előnyös bevásárlásokat ven- 
—■■■■■> déglősöknek elsőrendű bortermelőktől.

Egy 40 éves kérész- pffűrmjcpnÓf] benősülés céljából óhajt 
tény, intelligens üllül llllOüyuU megismerkedni egy özvegy 

vendéglösnével. Leveleket „Komoly férfi" jelige alatt e lap kiadó
hivatalába kérem leadni.

Vennék, bérelnék szállodát, éttermet vagy 
kávéházat a Balaton partján.

Cim megtudható: „A Vendéglős" kiadóhivatalában.

RTIsflA Csetényben nagyvendéglőhelyiség, 
KáKSMW füszerüzlet, mészárszék vágóhíddal, istállók, kocsi- 
= félszer, minden az üzlethez tartozó berendezésekkel . = 

Cim : SPILMANN, CSETÉNY.

Vendéglősök figyelmébe! Balatonmenti bor
ügynökség és Nipriprprkpr Fprpnr Fo£as vendéglős 
bizományos: rcicnt Balatonfüred.

Schaumburg-Lippe Herceg
borpincészetének borai és pezsgői.

IHHlllYI fEZSCÖGríl ÉS BOWHE B.-f.
BUDAPEST, V. KÉR,, NÁDOR-UTCA 16

LIGNEUM 

HÁZTARTÁSI ÉS KONYHA
FELSZERELÉSI CIKKEK, 
BUDAPEST, IV., VAMHAZ-KÖRŰT 6. SZÁM. 
Szállodások, vendéglősök stb.engedményben.

fadugókat, facsapokat, hordóleme- I 
rardl aQUyUKaíj zeket, vignettákat, ónkupakokat és I 
a szakmába vágó összes pincészetl felszereléseket legolcsóbban szállít I 

Guth Testvérek parafadugó gyára g,“lagi'!.8h.m.oTelietoc"yiÜ-',2'13' i
hozva az útiköltséget, annyi ezer társa példájára átvitorlázott az 
uj hazába szerencsét próbálni. Nem tudom, hogy miként, hogy 
hogy nem, de a tények arra vallanak, hogy a szerencse adósunk
hoz szegődött, mert minap hitelezőnk levélben 40 dollárról szóló 
chequet kapott és 36,400 koronáért beváltva régi 160 koronáját 
viszontlátta. Kovács János atyánkfia imigyen számola: Tőke 160 
korona, kamat 40 korona összesen 200 korona —40 békedollár. 
Fixl Lajos vendéglős uram bizonyára nem búsulna még vagy tiz 
ilyen adós miatt.

Felelős szerkesztő: ABA SÁNDOR.
Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szcnt-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., Rükk Szilárd-utca 28

Igen tisztelt Kartárs Urak!
Szives tudomásukra hozom, hogy 1919. évben szállodámat Kaszap Árpád 

úrnak haszonbérbe adtam és ezen idő óta törvényszékileg bejegyzett boriigynok- 
ségt és borbizományi üzletet folytatok. Ezen üzleti változást a tisztelt Kartars 
urakkal tudatni annál inkább is kötelességemnek tartom, mert az összes Balaton- 
menti uradalmakkal állandó összeköttetésben vagyok és igy a boreladás tekin
tetében megbízásokat kaptam; miért is kérem a tisztelt Kartárs urakat, borvttel- 
nél bizalommal hozzám fordulni, mely esetben eddigi jó hírnevem biztos garan
ciát nyújt, hogy tisztelt Kartárs urak megbízásait és érdekeit mindenkor szem- 
elött fogom tartani és a lebonyolítás teljes megelégedésükre fog történni.

Tapolca, 1921 október hó.
Kiváló tisztelettel

Dienes Kálmán szállodatulajdonos. 
Iroda, saját házamban „Dienes szálloda'1

AMBRA
EGYESÜLT LIKŐqGyÁqAK.

ES
CYÜMÖLCSLEPÁttOLÓ

ft.T.

BUDAPEST
VII. ILKA-UTCA 25-2?.

, telefon:
JÓZSEF 2.JZ-Z/-Q.

Szállodáig vendéglői és kávéházi

üvegárúk 
a Schrelbcr J. Unokaöccrel 

Üveggyárainak lerakata.

ERHARDTJÁNOS UTÓDA 

SZITTNER FERENC 
Budapest,IV, Mária Valéria-u. 1 

a Bristol szállóval szemben. 
TELEFONI 8-37.

Szolid árak, pontos kiszolgálás. "TMI



a oldal A VENDÉGLŐS 1921 december 10

Sörcsapok, borászati cikkek!
MIKA TIVADAR FÉMARÚGYAR UTCA ^7 STELEFONi? j!N128Z-27

VENDÉGLŐSÖK TÜZELŐANYAG 
BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA
BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZÁM

I RaktArak i Dunapartl teherpályaudvar. :
| Szállít: szene*, fá*, Cséry-kokszo* maximális áron alul. | 
Í TELEFON: JÓZSEF 73-28. j

|M»i>cch3ll óxspfné vacP és tisztítottraarscnail JOZSeme báromflkereskedése
BUDAPEST, VI., HUNYADI-TÉR 2.

SCHWARCZ JAKAB
vaj- és tojásnagykereskedő. Budapest, Vll., Klauzál-tér 16. szám. 

Szállodáknak és vendéglőknek a legelőnyösebb árak.
Garantált friss lámpáxott teatojás. ♦ Telefon: József 105- 00

Artócia^ Budapesti vendéglősök szikviz, 
nHtluolu pezsgőitalok részvénytársasága

Mendelovits Farkas
első „Amerikai-eredeti szétszedhető

Jégszekrények, szállodai- és ven- 
églől hűtőberendezések, bor- és sőrkl- 
mérö készülékek gyára. A szakmában elis

mert elsőrangú, versenyen kivill álló cég. 
BUDAPEST, Vll., RÁIÍÖCZI-ÚT 64.

Telefon« József e0-07. — A apí'tafo't 1B99. évben. 
Ai 1911. évi őrsi, húslpiri kiállításon irány éremmel hitiintetve.

Az összes „Gessler^-főie 
likőrkülönlegességek 

a Vendéglős Beszerző Csoport 
R. T.-nál kaphatók.

Herceg Windischgrötz Lajos 
borpincészetei és Tokaji Bor

termelők Társ. Részvénytársaság 
SÁROSPATAK. ♦ TOKAJ. ♦ BUDAFOK.

Központi Iroda i
Budapest, IV, Vád-utca 27/33. Telefon 56-20

DmFflDUGÚK, KÉNLAP ÉS BORDERITŰSZEREK 
f valamint az összes pincegazdászati cikkek 
*• legjutányosabb beszerzési forrása || || Q [ Q H
BUDAPEST, Vll., KÁROLY-KÖRÚT 9. Tel.: József 115-15

BOR- ÉS SÖRKIMÉRŰKÉSZOLÉ- 
KEKET, JÉGSZEKRÉNYEKET 

legelőnyösebben az
Egyesült Gép- és Fómárúgyárak H T. 
BuJapesl, IX., Tlnódy-utca 3. cégnél usrexhet bt. 
Sűroönyclm: CÉPFÉM. Te’efon: József 50-61
begnra.obb gyár e lukmábin. • • Tessék árjegyzékei kérni.

i VENDÉGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T. !
- - - - - - - - - ...

| Igazgatóság: Vámház-kDrút 2.1. em. El . . . . . . . . ". . . . . . . . .
• E IGAZGATÓSÁG ....
I TELEFON: ELOSZTÓ OSZTÁLY JÓZSEF 73-26.1 I FŐPÉNZTÁR............JÓZSEF 73-28.•

I ÍLIWLULÜUUA ULUL.LII4.U UUUI UlllUM 111" 11 j
I BUDAPEST, IV. KERÜ11ET, V/ÍMtUÍZ-KÖRÚT 2. SZ. J

Elosztó osztály: Vámbáz-hflnlt Z. fíldnlirf, j
SÁG .... JÓZSEF 72-87. *

1

CIFKA JÓZSEF BUDAPEST,
V.a Vilmos császár-ű* 48. ♦ Telefon i 28-82

SUrgttnydmi Cifka 2882 Budapest.
Pincepa.dasAgl cikkek s*akU«lete. Borszivattyuk, prések, per
metezők, borszűrők, palackok, parafadugók, kupakok, címkék, kén

lap, borderitő anyagok, gelatin, vizahólyag, stb.
Koronadugók, dugaszológépek, sőrfejtőberendezések, űrmértékek stb.

Alig használt

Meidingerés folytonégö 
kályhák 
olcsón kaphatók 

HAUCH ISTVÁN fögépésznél 
BUDAPEST, IX., KINIZSI-UTCA 31. SZÁM

Az „OCEÁK“ Magyar Konzervgyár és Keresd, r.-t.
BUDAPEST-DUNAKESZI

Rjánlja legjobb minőségű marinál*, füstölt és sós 
heringjeit, olajos szardíniát és laza
cot, Ambrózia mustárt, gyümölcs- és 

főzelék konzervjelt.

Vidéki k,artársáig 
la Iái Kozó helye KM

tm.rcESZEY VINCE étterme Budapest, Vll., Rákóczi-üt 44 JfH




